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Lukács, Bánffy, Justh.
A folyosói tanácskozás titka.

^em is e<*y napig tartott a 
kíváncsiság, vájjon mit - tárgyal­
hatott egymással a Ház folyosóján 
három politikus, de a kíváncsisá­
got csak most elégítik ki.

Tudott dolog, hogy a Justh- 
pártot kizárólag Lukács László 
pénzügyminiszter kapcsolja némi­
leg a munkapárthoz. A szimpátia 
még abból az időből való, mikor 
Justh Gyulát akarta miniszterel­
nöknek közvetíteni, a szimpátia 
megmaradt.

Ez alapon került össze a fo­
lyosón Justh Gyula és Lukács 
László.

Egyideig félrevonultan disku- 
ráltak kettesben, majd olyan for­
mában közeledett feléjük Bánffy 
Dezső báró, hogy nem. leheléit 
nem odahívni.

Hogy miről volt szó, azt Bánffv- 
nak egy nem képviselő közel­
állója pattantotta ki.

Lukács László a meddő felirati 
vita befejezésére kapacitálta Justh 
Gyulát. E hir szerint Justh Gyula 
feltétlenül megígérte, hogy a fel- 
irati vita az ő felszólalásával ked­
den vágj szerdán okvetlen befe­
jeződik.

Közömbös dolgokról beszélge- 
tett. aztán tovább a három vezér­
politikus és végül is Lukács László 
aggodalmasan rázta a fejét, ami ő 
nála rendszerint megelégedettséget 
és jókedvet jelent.

A felirati vita.
A képviselőház ülése.

—- Julius 18. —
A felirati vita, mely nagy érdeklődés 

mellett indult, teljesen ellaposodik. Nem 
titok most már, hogy Justh Gyulával sike­
rült a munkapártnak megállapodást látási­
mul arra nézve, hogy a vita egy-két nap 
alatt befejezést nyer. Az utolsó ellenzéki 
szónok Justh Gyula lesz, a többi feliratko­
zott, nem fog élni a szólás jogával.

A mai ülésre alig jött el száz képvi­
selő. Ha az ellenzék kellemetlenkedni 
akarna a határozatképesség megállapításá­
val— sikerülne neki. De, ki akar most 

kellemetlenkedni. Haza akarnak menni a 
képviselők, mert már takarítják is a gabonát 
é» Budapesten elviselhetetlen a hőség.

Nagyobb emóciót csak a horvát bán 
lemondása keltett. Most látszik csak, hogy 
Khuen-Héderváry megegyezése a horvátok- 
,kal, cs .k látszólagos volt. A legkisebb 
szikra és lángra lobbantja a szunyadó 
tüzet.

Návay alelnök 10 óra után nyitja 
meg sz ülést. A kormány részéről Kbuen- 
Háderváry gróf, Hieronymi Károly, Lu­
kács László, Székely Ferenc és Hazay Samu 
miniszterek vannak jelen.

Elnök jelenti, hogy gróf Zichy János 
a szabadbárándi és pécsi, gróf Serényi 
Béla a Miskolc I. kerületi, Lukács László 
a körmöcbányai, Székely Ferenc a mára- 
marosszigeti és Hieronymi Károly az iglói 
mandátumaikról lemondottak. Az elnöki 
előterjesztések után a bíráló bizottság három 
tagja leteszi az esküt.

Ezután áttér a Ház a felirati javaslat 
folytatólagos tárgyalására.

‘ a jLö tiztín'/í a* !óp(iiurti Zéienyák 
János, aki 10 év előtt eizt a hires Kossuth 
gyalázó röpiratot irta meg, amiért annak 
idején Olay Lajos, jelenlegi karcagi köz­
jegyző és a már azóta elhunyt Pichler 
Győző volt kóDviselő és Neszmélyi Arthur 
hírlapíró a képviselőház előtt megverték 
a pátert.

Beszédében támadja a kormány vá­
lasztási visszaéléseit, majd áttér a munkás- 
osztály érdekeinek fejtegetéseire és kije­
lenti, hogy a 20-ik század nem a Jiberá- 
lizmus, hanem a szocializmus százada. 
Kijelenti nyíltan, hogy ő az általános, 
egyenlő és titkos választói jog hive.

A beszédét olvassa, mire az elnök 
figyelmezteti, hogy a beszédet a házszabá­
lyok szerint olvasni nem szabad.

Zeienyák folytatta beszédét, tovább 
is csak olvas.

Elnök ismételten figyelmezteti, hogy 
ne olvassa beszédét, legalább ne oly fel­
tűnően. (Óriási derültség.) I

Zeienyák végül kijelenti, hogy a 
néppárt felirati javaslatát fogadja el.

Szmrecsányi György szóvá teszi a 
kormány választási visszaéléseit azért, hogy 
meggyőzze a Házat arról, hogy a válasz­
tási törvény és eljárás elavult, a közigaz­
gatás pedig nem áll hivatása magaslatán, 
mert lesujedt a kortescélok szolgálatára. 
Bírálja a trónbeszédet ós kijelenti, hogy a 
kormány egyrészt a király személyét be­
vonja a pártpolitikába, másrészt szárazon 
regisztrálja a megalkotandó törvényjavas­
latokat. Cs idálkozik azon, hogy a kormány 
a király szájába ilyen semmitmondó dol­
gokat adott, holott jogg á lehetett várni,

Halász Nándor

hogy a munkapárt, egy erőtől duzzadó 
programme! fog adni.

Ezután példákat hoz fel a választási 
visszaélésekről, melyeket a munkapárt nagy 
zajjal fogad. Ezután szónok szünetet kér, 
amit az elnök elrendel.

Szünet után Szmrecsányi György (nép­
párti) folytatta beszédét és élesen támadta 
a kormányt a választási visszaélésekért. A 
kis gazembereket futni hagyják, jegyezte 
meg gúnyosan, majd rátért a trancséni fő­
ispán, Szalavszky Gyulára.

Az elnök itt félbeszakította, mert a 
„gazember“ szót harználta a szónok és 
utána nevet is említett; figyelmezteti, hogy 
ne támadjon olyan személyeket, akik Itt 
nincsenek jelen és nem védekezhetnek.

Bocsánat — felelte Szmrecsányi a 
maró gúny hingján — én csak azt mond­
tam, hogy a kis gazembereket futni hagy­
ják. Ezt nem értettem, de nem is érthet­
tem Szalavszky Gyulára, mert 6 .-agy 
gazember!

Viharos tetszést keltett az ellenzéki 
padokon ez a kijelentés, az elnök azonban 
erélyesen rendreutasitotta a néppárti szóno­
kot, akit azonban ez nem hozott ki a sod­
rából, hanem folytatta a választási vissza­
élések leleplezését. . <É

— Az édes „ « m
pán korában I — kiáltó-; ... 
párti oldalról Richter János Lathi L* Jf

— Tiltakozom a halott erk- . 
rágalmazása és meggyalázása eil.. ;. i;t „ , 
apám nem csinált.

— Te Judásl — süvöltött közbe va­
laki a karzatról Richter felé és kiszaladt, 
úgy, hogy csak azt sikerült megtudni róla’ 
hogy szemüveget visel és fiatal pap.

Azzal fejezte beszédét Szmrecsányi, 
hogy szavával bizonyítja, hogy apja nem 
követett el ilyen visszaéléseket és Riohter- 
rel szemben csak megvetését fejezi ki.

Az ülés ezzel 2 óra előtt véget ért.

Gyermektejintézet
Debreczenben,

Indítvány a tanácshoz.
László Zeigmond állatorvos, aki a tej­

mizériák megszüntetésére módozatokat ter­
jesztett a tanácshoz, az általa szükséges­
nek tartott gyermektejintézet felállítását a 
kővetkező, figyelemreméltó indokokkal tá­
mogatta:

A nagy gyermek-halandóságot, melyet 
a statisztikai kimutatások beigazolnak 
nagyrészt a legelső életkorban fellépő ha­
lálos kimenetelű bajok okozzák. Sok anya 
u. i. nem képes táplálni magzatát s a
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gyermek a mesterségi 
túl.
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es táplálás

VARMEGYE,
Gyilkolt a marólúg. Szabó Margit 

hajdúböszörményi 27 éves leány, vasárnap 
öngyilkossági szándékból maróluftot ivott. 
Jó csomót felhajtott a mérges folyadékból 
úgy, hogy az gyorsan végzett vele. Totté- 
nck oka ismeretlen. Az esetről telefonon 
kapót* jelentőit a debreceni kir. ügyészség, 
mely a temetési engedélyt mogulta.

___  hiányossá­
gának esik áldozatul. Égető fontosságú a 
feladat, ott, hol az anya ezen természet­
szerű hivatását nem teljesítheti, a csecse­
mőnek oly tápszert nyújtani, amely mel­
lett egészségének veszélyeztetése nélkül 
énp úgy fejlődhetik, mintha anyatejet ka­
pott volna. Ezt a eélt, csecsemőink meg­
mentését szolgálná ezep intézmény, midőn 
a kifogástalan tehéntejből bizonyos eljárá­
sokká^ az anyatej összetételéhez hasonlőaö 
alakított cseosemőtejet készítene.

Külföldön már régóta gondoskodnak a 
hatóságok a csecsemők halandóságának 
csökkenéséről igen nagy, modern színvo­
nalú cscdsemőtej-intézményeik létesítésével. 
S bizony ott nem szomoritja el az anyát, 
ha nem tudja maga táplálni gyermekét, 
valamint a dajka-mizériák sem ismeretesek, 
mert ott a hatóság minden erejével azon 
van, hogy a gyermeket megmentse a tár­
sadalomnak, a hazának.

Nézzünk csak kissé körül a szomszéd 
államokban, igy Németországban, annak 
minden nagyobb városában, igy Berlinben, 
Metz, Willheim, Neukirchen, Offenbach, 
Vese], Wiesbaden, Cöln-ben, mindenütt 
maga a hatóság létesített ily intézménye­
ket, avagy Párisban, Belgiumban, Hollandiá­
ban, Dániában, nem is szólva Amerikáról, 
hol a hatóságok ingyenesen osztogatják a 
csecsemők részére szükséges napi tejada­
gokat.

Ezen közegészségügyi intézményekre 
fordítandó költségeket illetőleg, azt hiszem, 
hogy annak egy részét az állam magára 
vállalná. Hisz tagadhatlan, hogy közegész­
ségügyi intézmények létesítése, történjék 
az bár az önkormányzat keretében, elsőrendű 
állami feladat. Az államnak a költségekbe 
való részesedése tehát mindenképen indo­
kolt lenne.

A tejtermelés és kereskedelemnek ren­
dezésével közegészségügyi szempontból so- 
]r -"ne városunk, mert lehetségessé 
« nikus tejtermelést és a tej«
jj meggátlására vezetne. Váro-

M _i szaporodó népessége és az
.jsolatos nagyobb tejfogyasztás,

_«I a nem megfelelő te; élvezete után
az emberre háramló veszélyek, a tejterme­
lés és kereskedelem legsürgősebb rendezé­
sét kívánják.

Úgy a hygienikus tehenészet, mint a 
javaslatba hozott városi gyermektejintézet 
létesítése minden szép szónál szebben hir­
detné a városunk, a közegészségügy iránt 
való érzék fejlettségét, annak magas szín­
vonalát s midőn a tejkereskedelem szabá­
lyozását, valamint ezen intézmények léte­
sítését tisztelettel kérem, bizton remélem, 
hogy az igen tisztelt közgyűlés nem fog 
elzárkózni oly áldozattól, mely nemcsak 
egyik leghangosabb hirdetője lenne város­
fejlesztési politikájának, de örck hálára 
kötelezné a mai s jövő nemzedéket egy­
aránt.

Az elmondottak figyelembevételével 
van szerencsém benntirt indítványaimat el­
fogadásra ajánlani.

Mély tisztelettel:
László Zsigmond, 

állatorvos.

debreceni újság
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Az építési szabályzat ellen. Szent- 
Királyi Tivadar és társai, bizottsági tagok 
indítványt adtak be a tanácshoz, hogy as 
építési szabályzatnak az üzlettulajdonosokra 
sérelmes szakaszát, mely az üzleti ernyők 
és cégtáblákra vonatkozik, módosítsa. A 
tanács az indítványt kiadta a főkapi­
tánynak.

Eskütétel. Az állásában véglegesített 
Csapó László szegényügyi biztos a hétfői 
tanácsülés előtt tette le a hivatali esküt.

Utnyitás a tanyák közt. A debre­
ceni határban egyre népesebbek lesznek a 
tanyák, a mi egyre több gondot fog adni a 
tanácsnak. Az iskolákat már fölépittette a 
város, most csak jó utakról kell gondos­
kodni és a dülőutakat kiszélesíteni. Ilyen 
célra vette meg a város Kató István és 
neje földjének egyik részét 1365 koroáért 
és az úthoz csatolta.

Tatarozás. A városi szegényház ta- 
tarozási munkáira 1343 koronát utalványo­
zott ki a tanács.

Az államsegély. Az 50.000 K állam­
segély ügyében a tanács utasította a fő- 
számvevőt, hogy a belügyminiszteri rende­
let szem előtt tartásával készítsen helye­
sebb felosztási tervezetet. így talán kará­
csonyra mégis lesz valami a felosztásból. 
A legkisebb javadalmazásu alkalmazottak­
ról (napdijasok, rendőrök, hajdúk) bezzeg 
most sem lesz szó.

Biztosítás elemi kár ellen. A város 
világítási vállalata az előfordulható elemi ká­
rok ellen 100.000 korona erejéig biztosítja 
magát. Két óv előtt ugyanis gázcsőrepedés 
folytán a Péterfián halálos szerencsétlen­
séget okozott a gázömlés. A pincelakásba szi­
várgó gáz ugyanis a pincelakók egyikét meg­
ölte. A hozzátartozói erre bepörölték a vi­
lágítási vállalatot ó&‘a bíróság 8000 korona 
kártérítést Ítélt me* nekik. A szavatossági 
biztosításra az oszlvxk elemi kárbiztositő 
társaság tette a legolcsóbb ajánlatot évi 612 
koronával. A tanács — hazafiság ide, haza- 
fiság oda — az előnyt tekintette csupán és 
az osztrák biztositó társasággal köti meg 
a szerződést.

Belügyminiszteri gyorsaság. A
belügyminisztériumban is ólomlábon mozog 
a közigazgatás ; hajszálnyival sem különb 
a vidékinél. Most érkezett meg a leirat 
arról, hogy a miniszter az 1908-ban meg­
tartott tisztujitást jóváhagyta.

Kicsi a tisztviselőtelep. Még csak
a parcellázásnál van a tisztviselőtelep ügye 
és már is kiderült, hogy a terület kicsi, 
mert 60 házat nem lehet építeni reá és 
igy az egyesület nem tud megfelelni a 
közgyűlés kikötésének. Az egyesülés nevé­
ben Farkas Lehel folyamodott a városhoz, 
hogy a most bolgár kertészek által bérelt 
terű ötből engedjen át még nehány holdat 
a tisztviselőtelep céljaira.

'Segély. Fogarasvármegye alispánja kör- 
irathan kérte föl a törvényhatóságokat, 
hogz 4 jégveréssel sújtott község népének 
lölsogitésóre adakozzanak. A tanács 30 ko­
ronát szavazott meg az ellenséges indulatu, 
Oláh falvak fölsegitésére, ahol most is az 
egész megye oláh nemzetiségi képviselőket 
küldött a Házba.

Házszámtáblák a külterületen. A
külterületen a kataszteri felmérés alkalmá­
ból házszámtáblákkal látták el a tanyákat. 
A mérnöki hivatal a táblák elkészítésével 
Klein Ferencet bízta meg, aki el is végezte 
a dolgát, utóbb azonban kifogások merül­
tek föl a táblák ellen. A tanács, mielőtt a 
vállalkozó számláját kifizetné, elrendelte a 
vizsgálatot, hogy a táblák megfelelnek-e a 
szerződésbe kikötött feltételeknek.

Kit bank egyesülése. Az
takarékpénztár és a forgalmi tudvalévőié' 
egyesültek „általános forgalmi bank“ n4; 
alatt. A város a két banknál külon-külön 
helyezett el városi pénzeket A két bgok aa 
egyesülésről értesítette a várost. A tanács 
véleményezésre kiadta az ügyet a jog és 
pénzügyi bizottságnak.

Családi dráma 
Budapesten.

Egy postás rémtette.
Borotvával meg- 
ölte öt gyermekét, 
azután öngyilkos- 
sági kísérletet kö­

vetett el.
Borzalmas tragédia hire keltett izgal­

mat tegnap a főváros tizedik kerületében. 
Egy postás beretvával meggyilkolta öt 
gyermekét, súlyos sebet ejtett magán s a 
rendőri kiküldött előtt annyit el tudott mon­
dani, hogy a nyomor vitte erre a lépésre.

Mindössze hatvan korona fizetést ka­
pott volna havonta a postánál, de ebből 
állandóan levontak. A lakásért havonta 
huszonkét koronát kellett fizetni. Mind­
össze harmincnyolc korona maradt egy 
hónapra s abból kellett ruháznia és ellátnia 
feleségét és öt gyermekét.

Ä nyomor elkeserítette s ez vitte a 
borzalmas lépésre. Az esetről különben az 
alábbi tudósitásban számolunk be:

FAJ a szivei
Molnár József budapesti leválhordónak 

hatvan korona havi fizetése volt s ez az 
összeg bizony édes-kevés arra, hogy abból 
hét ember megélhessen. Kilenc évvel ezelőtt 
nősült Molnár József s azóta öt gyermeke 
lett. így azután természetes, hogy beköltö­
zött a nyomor a kis lakásba.

Molnárnak nagyon fájt, hogy a csa­
ládját nem tudja eltartani s ismerőseinek 
többször panaszkodott e miatt s gyakran 
emlegette, hogy elpusztítja magát, mert 
nem tudja nézni az apró gyermekek szen­
vedéseit.

Tegnap, vasárnap volt s megint alig 
volt valami ennivaló a ház körül. Molnár 
egész nap otthon volt, fel s alá járt a kis 
lakásban nyugtalanul. Az asszony, látva 
férje szemében a vad kétségbeesést, meg­
kérdezte tőle.

— Mi a bajod József, nagyon nyug­
talan vagyok?

— Nem tehetek róla, nagyon faj a 
szivem 1

Különben is a szerenesétlen ember a 
gondokat nem győzte, buskomor lett es 
igen sokszor mondotta a feleségének:

— Legjobb lesz, ha egyszer veget 
vetek a nagy nyomorúságnak. Elemesztem 
magamat és a gyerekeket. Te ne félj. 
téged életben hagylak, hogy legyen, aki 
reánk gondoljon. ,

És a szerencsétlen ember ezt a ke­
gyetlen fenyegetést beváltotta ma reggel; 
a gyerekeket és magát megölte, az asszony 
— egy sovány, vézna, agyongyötört asz- 
szonykát — pedig életben hagyta.

Kiirtotta családját,
Este a kis család nyugalomra tért 9 

a jótékony álom egy időre eltakarta a ny - 
mórt, a szenvedést. Mindenki aludt a 11

, Vendéglősök, hentesek és mészárosok miijéggyár r.-t. érteritía közönséget, a mai naptól 
nem részvényeseknek Is, a jeget táblánként 26 fillérért árusig 

■ házhoz szállítva. Jt J mr Telefon szám 826-
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fásban, csak maga, Molnár nem. Leosüg- 
gesztett fővel ült az asztal mellett és egyre 
sirt, nyögött. A felesége többször felébredt 
s megkérdezte a szerencsétlen embertől, 
hogy miért nem alszik F

— Nem tudom lehunyni a szemeimet. 
Megőrülök 1

Úgy látszik, hogy ez az álmatlan éj­
szaka érlelte meg benne a esaládirtás gon­
dolatát. Hajnalban, a mikor már pirkadni, 
kezdett, mintha megnyugodott volna. Fél­
négy tájban felkeltette a feleségét.

— El kell menned — úgymond — a 
hivatalba, bejelenteni, hogy beteg vagyok. 
Nem tudom én ma elvégezni a dolgomat.

Az asszony még vigasztalta férjét, 
hogy majd csak jobbra fordul a sorsuk.

— Igen, jobbra, de csak a sírban 1 — 
Ezt válaszolta a reményvesztett ember.

Molnárné ezalatt felöltöznödött és gya­
nútlanul elment férje hivatalába, hogy ott 
bejelentse annak betegségét.

Molnárné alig egy óra hosszáig ma­
radt oda s úgy öt óra tájban nyitott be 
újra a lakásba. A mint kinyitotta a kis 
szoba ajtaját, visszahökkent a borzalmas 
látványtól, a mi ott eléje tárult.

Ä szoba vértengarben úszott, az ágya­
kon, díványon, mindenütt holttestek hever­
tek. Nyakukon volt a rettenetes vágás, 
amely ijesztően tátongott s amelyen át az 
élet elköltözött belőlük.

Az asszony a borzalmas látványtól 
megdermedve állt egy darabig, majd rette­
netes ordítással futott ki a szomszédba, 
ahol nővére és sógorai laknak.

— Gyertek, gyertek, meghaltak 
mindnyájan. Oh, borzasztó, amit a Józsi 
tett !

A rokonok értesítették a dologról 
Harsányt rendőrellenört s igy mentek be a 
kis lakásba, ahol az élet csak nemrégen 
játszotta el egyik legborzasztóbb drámáját. 
Amint a szobába értek, mindjárt látni le­
hetett, hogy Molnár előbb kiirtotta az 
egész családját s azután a saját nyakán 
ejtett a borotvával hatalmas sebet.

Ott feküdt átmetszett nyakkal mind 
az öt gyermek. a nyolc éves Lajos, a hét 
éves Péter, az öt éves István, a négy éves 
Mariska és a kéthónapos Anna.

Amikor a kétségbeesett ember elvé­
gezte borzalmas tettét, lefeküdt halott gyer­
mekei közé s azután a saját nyakát met­
szette el a borotvával.

A drámáról értesítették a mentőket, 
akik automobilon siettek ki Kőbányára. 
Megállapították, hogy a gyermekek meg­
haltak. Molnár Józsefet még életben talál­
ták. Automobilon szállították be a Szent, 
István-kórházba, ahol azonban kihallgatni 
nem lehetett, mert eszméletlenül fekszik.

Más vélemény.
A házban lakó fűszeres, Sobich József 

ezeket mondotta:
— Nem hiszem, hogy nyomorból kö­

vette volna el Molnár a szörnyű tettet. 
Még tegnap is egy kopasztott kacsát és 
sült borjúhúst adtak ide, hogy tegyem a 
jégre. A csecsemő számára pedig a legjobb 
piskótát vásárolták. Annyit tudok azonban, 
hogy Molnár nem volt megelégedve a sor­
sával. Értelmes ember volt, fiatalabb korá­
ban nem gondolta, hogy ilyen terhes lesz 
az élete. Folyton arról beszólt, hogy az 
élet akkor ér csak valamit, ha az ember 
jómódban ól, küzdhet gondokkal, de nem 
szabad a betevő falatért küzdenie. Azután 
sokat beszélt a szabadságról, melyet pro­
letár ember soha el nem érhet. Valami na- 
6von mélyen gondolkozó ember volt ez a

Molnár és nagyon elszánt lehetett. Ezt 
bezzeg alaposan bebizonyította ma reggel.

Csupa koránkelő munkásember lakik 
a házban, de senki egy jajszót nem hal­
lott. Az asszony riasztotta föl a házat. El­
födte az arcát és igy futott őrülten, folyton 
kiabálva.

— Jaj, meggyilkolva fekszik a csa­
ládom.

Bementünk a lakásba. Olyan látvány 
tárult elénk, amit soha el nem felejtünk, 
bérükben fetrengtek az elmetszett nyakú 
gyerekek. Ágyban, teknőben, pólyában. 
Még gőzölgőit a vér és a beretvát szoron­
gatva, a gyermekek lábánál a gyilkos apa 
hevert, halálosakat hörögve. Egész Kőbánya 
lázba jött és a munkások ellepték az utcát. 
Csak amikor a rendőrök jöttek, lett valami 
rend a ház körül.

A lakás le van zárva, az ablakot egy 
vastag függöny takarja el. Szegény Molnár 
Józsefnó. pedig a főkapitányságon van. 
Egyik hivatalból a másikba cipelik, még 
gyászolni sem engedik a gyermekeit.

A családirtó vallomása.
A rendőrkapitány kihallgatta a család- 

irtót, aki azt mondotta, hogy elkészült a gyil­
kosságra. Mikora feleségét elküldte hazulról, 
már arra g .ndolt, hogy gyermekeit megöli. 
Felkelt és beretválkozotí. Eközben a beret- 
vával megvágta magát, nem érezte a vá­
gást, csak látta a vért. És ekkor eszébe 
villant, b,ogy az ilyen halál nem lehet fáj­
dalmas. És erre megölte a gyermekeket. 
Elsőnek a legidősebbet, utolsónak a fiatalt. 
Ä gyermekek fel sem ébredtek.

Aztán ő is szépen lefeküdt két gyer­
meke közé és a saját nyakát vágta el.

Elmondta még a szerencsétlen ember, 
hogy 33 írt és 33 kr. fizetése volt csak öt 
gyermekének és feleségének eltartására, amely 
összeg erre e célra nem volt elegendő. 
A szomszédos boltokban adósságot kellett 
csinálnia és mert az adósságai miat szorí­
tották, már május óta arra határozta ma­
gát, hogy gyermekeit és önmagát le fogja 
gyilkolni. Feleségével jól élt, gyermekeit 
nagyon szerette. Pénteken kevés bort, szom­
baton, vasárnap semmiféle alkoholt nem 
fogyasztott.

DE^BBCZENX újság

SZÍNHÁZ.
Vendégszereplés. A máramarosszi-

geti színi előadások vendégszerepléssel vet­
ték kezdetüket. A szombati szezonnyitó 
előadáson, vasárnap és hétfőn, tehát a 
Luxemburg grófja mindhárom előadásán 
Juliette modell szerepét a távol levő Szilasi 
Etel helyett Szentgyörgyi Lenke, a buda­
pesti Király Színház tagja játszta.

Az Uranus mai, uj műsora. 1. Hel­
goland szigete. (Természeti felvétel).— 2. 
Telefon felhívás a legszükségesebb esetben. 
(Sze .zációs). — 3. Pénzszükség. (Bohózat). 
_ 4, Szerelmi malom. (Színes kép). — 5. 
Tom Jack, a világhírű bilincsből kiszaba­
duló király fellépte. Szenzációs attrakció.
_ 6. Hu szerelem története. (Nagyszerű
dráma). -- 7. Gohson, a világ egyedüli 
fejen járó embere. — 8. A második lövés. 
(Amerikai párbaj). — 9. Az uj Hamu­
pipőke. (Bohózat). Előad s kezdete este 
pont, 9, vége 11 órakor. Helyárak mint 
rendesen. Ke Ivezményesáru jegyek nem 
érvényesek. Holnap ugyanez a műsor. A 
színház szellőztetve van.

—‘"’“«r ---------------— -----—
Tom Jack nap-nap után zsúfolt 

nézőtér előtt tartja bámulatos mutatványait 
az Uranus színházban. A felszólítás alkal­
mával bárki jelentkezhetik a<rra, hogy Tom 
Jaokot lekötözze úgy, hogy a kötésből ki 
ne bontakozhasson. Akárki hozhat magá­
val 10—15 méteres kötelet vagy láncot a 
megkötéshez, teljesen hibátlanul kapja azt 
vissza, mert Tom J„ck nem vágja, se nem 
tépi azt el, ő csak kibontakozik a kötésből. 
Mutatványai óriási feltűnést és zajos tap­
sokat ara-nak.

csökkentésére az össszes 
disz- és használati tárgya­
kat saját beszerzési árunkon 
bocsátjuk nb. vevőink ren-

Leltározás előtt állván, óriási

ékszerészek,

Véres merénylet
a Kossuth utcai temetőben.

Megszüli

napszámos.
Vasárnap, a déli órákban véres me­

rénylet színhelye volt a Kossuth utcai te­
mető. Dulakodás közben ugyanié egy mun­
kás megszurta a haragosát. Az eset rész­
letei a következők:

Bányai Gyula, 19 éves napszámos, 
vasárnap délben hazafelé igyekezett a Kos­
suth utcai temetőn keresztül. A véletlen 
azonban az útjába hozta Nagy Lajos nevű 
társát, akivel már régóta rossz viszonyban 
volt.

Csakhamar szóváltásba elegyedtek 
egymással, a minek hevében Nagy Lajos 
ólmos bottal sújtott Bányai Gyula felé, a 
ti azonban karjával felfogta az ütést, úgy, 
logy csak jelentéktelenül sérült meg. Majd 
azoban elővette zsebkését és azt markolatig 
beledöfte ellenfele hátába.

A szerencsétlen embert nyomban el­
borította a vér s a később előhívott men­
tők eszméletlenül szállították be a közkór­
házba, a hol azonnal ápolás alá vették. — 
Nagy Lajos állapota súlyos, de felépülésé­
ben bíznak az orvosok. Az ügyben a nyo­
mozást a csendőrség megindította.

Legjobb a i Róza „Csikós“szin szappané
Csipke és szövetfilggönyő- \Cc\t\c7 Ií*t7cpf F86zl{t; $nKi Jj«»* 
«et kifogástalanul tisztit 1X011 vz JUZ»CI .
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Dr- Horváth Károly
az Ehrlich-Hata GOB-ról.

Beszélgetés Dr. Ehrlich tanár
a kórházi főorvossal. levelei.

A várbaj-széru m hatása.
alkalmas betegeknél azok beleegyezésé-

artársam rész-
Ali_í pír héttel ezelőtt egy orvos ne­

vétől lett nangos a világsajtó. Ehrlichnek 
hívják s az fi fáradhatatlan munkásságá­
nak köszönhető, hogy az ember diadalt 
nyer egyik h ggyilkosabb ellensége: a vér­
baj, más néven lues felett.? Ez az a 
bibliai átok, amely apáról-fiura száll hetod- 
izi-Jan, amely egész nemzedékeket fertőztet 
és tizedel meg.

Doktor Ehrlich tanár komoly és tekin­
télyes tudós hírében áll, akinek kutatásai 
feltétlenül értékkel bírnak. Más kérdés 
azonban az, hogy vájjon sikerült-e már is 
—■ ős az Ehrlich-Hata 606-os szérum-e az 
— amely a vórbajt gyökeresen és visszaesés 
nélkül gyógyítja ? Erre nézve • majd több 
év pontosan megfigyelt tapasztalatai adhat­
nak megbízható és meggyőző felvilágosítá­
sokat.

Kétségtelen, hogy most Ehrlioh pro­
fesszor kísérletei állanak a tudós és laikus 
világ érdeklődésének homlokterében s való­
sággal ostromnak van kitéve a kérdezősködé- 
eek miatt. Dr. Horváth Károly, a debreceni 
közkórház i*agy tudásu főorvosa, azonban 
még március hóban információkat kapott a 
hires frankfurti orvos-tanár szérum thera- 
piai kutatásairól s ettől kezdve feszült vá­
rakozással njőzett az eredmény publikálása 
elé. Mikor ez megtörtént, közvetlenül 
Ehrlich doktorhoz fordult sgórumőrt, aki 
azzal honorálta magyar kollegája érdeklő­
dését, hogy kilátásba helyezte azt, hogy a 
saját készletéből küld majd kísérleti anya­
got számára.

A „Debreceni Újság“ munkatársa fel­
kereste tegnap délután dr. Horváth Károlyt, 
aki kérésére lekötelező előzékenységgel a 
következüket volt szives e'mondani Ehrlich
t-nái' szérumáról;

— Ez év március havában tudomá­
somra jutott, hogy Ehrlich, a Maina mel­
letti frankfurti professzor, valami gyógy­
szert fedezett fel, melynek oly speciális 
hatást tulajdonítottak a lues és a terjedő 
hüdőses elmezavar ellen, melyet, mi or­
vosok, gondolni se mertünk. Tudniillik 
az a szer, melyet eleinte — ez óv márc. 
elején — a felfedező professzor arson- 
phenylglycin-nok nevezett, az emberi 
testbe csak egyszer befecskendezve, eze­
ket a betegségeket teljesen és tökélete­
sen meggyógyította. Abban az időben ón 
egyenesen a feltaláló tanár úrhoz fordul­
tam s soraimra ápril 3-ikán kaptam 
Frankfurtból választ. A német szövegű 
levél magyar fordítása a következő:

Herrn dr. Kari Horváth, Spitaloberarot 
Debreoin, Ungarn. 

Geh. Ob. Rath. Prof.
P. Ehrieh Westenstrasse 62.

Frankfurt, a/M. 2. ápril 1910.
Igen tisztelt Doktor Ur 1 

.. Szives megkeresésére sajnálattal kell 
Önnel közölnöm, hogy az uj gyógy­
szer még nyilvános használatra nem 
készíthető. A klinikai kísérletek még 
a legelső stádiumban vannak és még 
széleskörű tapasztalatokat kell sze­
reznünk a fölhasználandó adagokról, 
azoknak helyes alkalmazásáról (vájjon 
a bőr alá, vagy a visszérbe kell-e befecs­
kendezni), a befecskendezéséről és az 
ellenőrzéséről, mielőtt odajutnánk, 
hogy a gyógyszer nagyobbszámu or­
vosoknak és kórházaknak átengedjük. 
Ha esetleg ön egy fél esztendőn belől 
nálam érdeklődik, talán annyira le­
szek, . hogy praeparátomot is küldhe­
tők Önnek.

Mély tisztelettel, hive: P. Er lieb.
E levél utolsó passzusa értelmében 

a szives ígéret hozta magával, hogy meg­
várjam azt az időt, melyet a tanár ur 
jelzett a gyógyszer elküldésére. Azonban 
időközben úgy magángyakorlatomban, 
mint kórházunknál, a betegek részéről 
türelmetlenül ostromoltak, hogy ón is 
alkalmazzam már azt a gyógyszert, a 
melynek hatásával a napilapok oly di­
csőítő hasábokon keresztül foglalkoztak. 
Ily előzmények után nem térhettem ki, 
hogy újabban meg ne keressem Ehrlich 
tanár urat levólileg, a ki julius 7-ikén a 
— második —- következő levelet intézte 
hozzám:

Igen tisztelt Colléga Ur! 
Bocsánatot kérek, hogy az a nagy­

mértékű kérdezősködések miatt ba­
rátságos soraira hamarább nem vá­
laszolhatok. Ama rendkívül fokozott 
érdeklődés miatt, mely a 606. számú 
praeparátum iránt megnyilatkozott, 
készletünk majdnem teljesen kime­
rült és több hőt telik el, míg is­
mét nagyobb mennyiséget szerzünk 
be. Legközelebb Lucius és Brunnvig 
höchst: gyára megkezdi a praeparátu- 
mok gyártását és azt hiszem, két 
vagy három hó alatt el is készülnek 
vele. Ha azonban mi hamarabb abban 
a helyzetben leszünk, hogy Önnek a 
preparátumból kísérleti célra küld­
hetünk, úgy az magától érthetődőleg 
— eo ipso — megtörténik.

A legjobbakat kívánva 
kiváló tisztelettel: P. Ehrlioh.

E második levél utolsó pontja értel­
mében reményem van arra, hogy nem a 
hőohsti1 gyárból, hanem magától, Ehrlioh 
tanár úrtól fogom megkapni a kísérleti 
anyagot, mely ha kezeim között lesz, 

terem lévén a kórházban, (éventenagy terem lóvén a kórházban, (< 
7-—800-»t is meghaladja a vórbajos 
gek száma) azt hatására nézve, a:

bete- 
az arra

vei, több helybeli orvos karíársam 
ve ele mellett ki fogom próbálni.

A mi most már előleges véleménye­
met illeti az uj szerre nézve, nem zár­
kózhatok el bizonyos aggályok elől, mert 
én némi kételylyel vagyok egy krónikus 
betegség oly gyors és gyökeres gyógyi- 
tásában, mint a mit az Ehrlich tanár 
606-os számú preparátumáról állítanak. 
Hiszen, hogy a vérbajnak egy bizonyos 
stádiumában az uj gyógyszer gyors, 
szembetűnő gyógyhatást mutathat, az 
kétségtelen, azonban ahhoz, hogy egy 
ilyen betegséget a tünetek elmúlása után 
teljesen gyógyultnak mondhassunk, ahhoz 
az állítólagosán gyógyult betegnek évekre 
kiterjedőleg megfigyelésére kell szorít­
koznunk, mert ennek a betegségnek 
éppen az a tulajdonsága, hogy idősza- 
konkint, az eddigi helyes gyógykezelés 
mellett is éveken keresztül ismétlődések­
kel gyógyult.

Az orvosi tudomány hosszas tapasz­
talataiból kiindulva, oly esetekben, midén 
a vérbaj az emberi szervezetben nagyobb 
roncsolást okozott, ott egyenesen kétel­
kedem az uj gyógyszer rögtöni gyors 
hatásában, mert alig képzelhető el az, 
hogy némelykor több helyen előforduld s 
tenyérnyi nagyságú szövetroncsolásokat, 
melyek esetleg mélyen is terjednek, né­
hány nap alatt vele meggyógyítani le­
hessen, mert a roncsolódások meggyó­
gyulására szükséges reparálásokra még 
a leghatékonyabb szernél is több hét 
szükséges.

A mi pedig ezen szerrel a vérbajbdl 
származó terjedő hüdéses elmezavar gyó­
gyítását illeti, itt kételyeim még nagyob­
bak, mert a központi idegrendszerben 
tudniillik az agyban a vérbaj okozta el­
változások oly finomak, oly elrejtettek, 
hogy azt szemünkkel, de még nagyító 
csővel is csak a legritkább esetben tud­
juk kimutatni. Ezen betegségnél, tudni­
illik a terjedő hüdéses elmezavareál, az 
idegsejtek és idegrostok oly váwzásai 
fordulhatnak elő, mely változások azon 
finom idegszövetben azoknak teljes el­

ír roncsolódását eredményezhetik, márpedig 
elképzelhetetlen, hogy az idegrendszer 
nagyon finom szerkezetében történt el- 
roncsolódások teljesen és tökéletesen répa- 
ráadhatnának. Magam részéről, habár a 
legnagyobb tisztelettel is adózom a világ­
hírű felfedező iránt, mégis bizonyos két­
kedés szállja mog a lelkemet, a mely 
lehet, hogy alaptalan ás az uj szer min­
den tekintetben megfelel a hozzákötött 
reményeknek s akkor én kellemesen csa­
lódnám kétkedésemben a szenvedő embe­
riség hasznára.

Ezzel végezte a főorvos beszédét.
Dr. Horváth Károly higgadt és tár 

gyilagos véleményét orvosi körökben bizo 
nyára osztani fogják.

Moskovits feef Mnitm EEE.Storai«wi S»fS
Piaoz-utoza 26. (Főtőzsde melletti mÍrt^k c1?11 már, most megrendelhetők. Női kogtüm kabátokat csinosan elke­

lt i»u6»ae meneti). szilek. Szives pártfogást kér tisztelettel MOSKOVITS JÓZSEF urlwabó, Pt»o26
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Dl*« HALÁSZ-féle

„MIMITŐL“
9 Száj- és fogápoló szerek
Minden eddig létezőnél tökéletesebi és megblihítébb
«erek melyek a legújabban megállapított és tudomá­
nyos és klinikai vizsgálatok alapján egyedül sikeres 
és helyesnek talált alapelvek szerint készülnek. Hasz­
nálati utasítás szerint eljárva, a fogakat megvédik a 
romlástól. Végtelen kellemes szájíz. Ideálisan tiszta 

száj és fogak.

iefizethetellen előnyük, a
a heveny fertőző betegségektől (vörheny, kanyaró, 
torokgyík stb.) és ezért gyermekek részére már ez 
okból is különösen áldásos a használatuk. Ideális szép 

és jó fogkefék. Kaphatók használati utasítással:

jBalovils Jenögyógytárában Debrecen
Nagy üveg szájvíz 2 korona, kis üveg 1 ko­

rona, kis°üveg 1 korona 20 fillér. Fogpor 1 korona. 
Fo"-kefe 1 kor. 40 fillér. 990

ÚJDONSÁGOK.
* A debreceni munkásgimnásiutn 

értesítője 1909—1910. évről. Közli dr. 
Zalai János, a munkásgimnázium vezetője. 
A munkásgimnázium második évfolyamát 
szép sikerrel és eredmónynyel fejezte t>e. 
Tartottak összesen 103 előadást, ezek közt 
30 vetítéses, A hallgatóság összes száma 
3250 volt. Azonkívül két ünnepélyt rende­
zett. Csokonai halálozási évfordulóján és 
március 15-én. Könyvtára 109 kötetből áll. 
Az intézetet a város 300 kor.; az iparka­
mara 100 kor, a Csokonai kór 100 kor,, 
Istvángőzmalom 30 kor., Első takarékpénz- 
:ár és Stem kefegyár 10—10 korona se­
gélyben részesítette. Az elméleti előadáso­
kon a polgári iskola I-rII. osztálya tantár­
gyait adták elő. Tiz hallgató engedélyt 
nyert a V. K. M.-től, hogy abajduszobosz- 
iói áll. polgári iskolánál, az I—II. osztályából 
vizsgálatot tehessen tandíjmentesen. A jövő 
iskolai éy folyamán a polgári iskola III. 
osztályú tantárgyai kerülnek előadásra. A 
bizottság igen sok füzetet osztott ki ingyen 
a hallgatóság közt, Az előadások is ingye­
nesek voltak.

* Ab elhunyt kórházi hivatalnok 
temetése. Sarkadi Ferencet, a korán el­
hunyt kórházi tisztviselőt tegnap délután 
helyezték örök nyugalomra. Az elhalt kol­
legái megható módon adtak szeretőtöknek, 
ragaszkodásuknak kifejezést. A közkórház 
hivatalnoki kara ugyanis koszorút helye­
zett a ravatalára, úgyszintén az ápolók és 
az alkalmazottak is s temetésén is meg­
jelentek.

* árverés a vasútnál. F. hő 29-én,
d. e. 9 órakor a debreceni vasúti állomás 
raktárában farud, ruha, petróleum, kocsj- 
kenőcs, kávé, permetező edény, festék, 
szénpor, bútor, vasáruk, ketreo és gramo­
fon, mint a vasúton visszamaradt áruk ár­
verésen fognak eladatni.

* Égő petróleum-tenger. Bakuból je­
lentik : A osibajevi naftamüvekben 800,000 
púd olaj és petroleum kigyuladt. A tűz át­
terjedt a kaukázusi társaság szomszédos 
telepére, a hol egy petrolenmtavtály kiégett. 
A tüzet még nem oltották el.

* Megrágta a lő. Tóth Sámuel, 50
éyes napszámos tegnap kocsin igyekezett 
ki a gazdájának, Weisz Bertalannak szőlő­
jébe. Útközben azonban az egyik ló has­
kötője elszakadt s miközben ezt igazgatta 
I'óth Sámuel, a ló megrugta, úgy, hogy 
eltört a ballába. A szerencsétlenül járt enj- 
kert beszállították a kórházba.

* Két nap halottal. Vasárnap és 
hótffia a következő haláleseteket jelentet­
ték be az állami anyakönyvi hivatalhoz: 
Alföldi András ref. 16 hónapos, Csigi Ju­
liánná ref. 13 hónapos, Szabó Róza ref. 4 
hónapos, özv. Pikó Gábornó ref. 61 éves, 
Dózsa Hona ref. 10 hónapos, Terhes Róza 
g. kath. 48 éves, Sarkadi Fereno ref. 27 
éves, Faragó Mihály ref. 7 napos, Agárdi 
István ref. 5 hónapos, Székely Istvánná 
ref. 30 éves, Mezei Jánosnó ref. 38 éves, 
gohwartz Sándor izr. 13. hónapos.

* Rablók a vonaton. A Brassóból 
Sinaiába induló vonaton utazott Groser 
Jozefina nagyszebeni lakos. Útközben azon­
ban rablók elvették tőle ezer frank kész­
pénzét, miután előbb kloroformmal elkábi- 
tották. A tetteseknek a zsákmánynyal sike­
rült megugrani, most a debreceni rendőrség 
is nyomoz utánok.

* Levágta a fülét. Tersánszky Róza 
nevű nő, mint oseléd szolgált Debrecenben, 
de e hő 15-én kilépett a helyéről. Vasár­
nap akart hazautazni Kabára. A Nópkert- 
ben azonban találkozott Bodnár Andrással, 
a régi kedvesével, aki kérte, hogy térjen 
vissza hozzá. Minthogy erre Tersánszky 
Róza nem volt hajlandó, haragjában zseb­
késével a balfülét levágta. A súlyosan sé­
rült nőt beszállították a közkórházba. A 
merénylő ember ellen az eljárást meg­
indították.

* Bomlott élelmiszer. Kecskés Ju­
liánná ártalmas túrós, mákos és lekváros 
tésztanemüeket árult. A romlott élelmiszert 
azonban a rendőrség elkobozta tőle s az 
eljárást megindította ellene.

* Általános sztrájk Franciaország­
ban. Párisból jelenti tudósítónk: A vas­
utasok szindikátusa tegnap este elhatá­
rozta az általános sztrájkot. Ä sztrájk meg­
kezdésének a napját .még nem tudják és 
legközelebb fogják as érdekelteknek tud­
tára adni, mert a sztrájkbizottság, mielőtt 
a sztrájkot megindítja, be akarja várni a 
kongresszus határozatait, mely e hó 27-ike 
és 29-iké közt fog ülésezni.

* Beverte az ablakokat. Horváth 
Lajos napszámos vasárnap éjjel alaposan 
felöntött a garatra s mikor a korcsmából 
eltávozott, azzal szórakozott, hogy az ab­
lakokat beverte. Végre is egy rendőr nya- 
konosipte s bekísérte a bűnügyi osztályhoz.

* Az Arany Bika Mulató uj pro-
grammjának sikere semmivel sem ma­
radt az előző műsorok hatása mögött. 
Óriási sikere van Aalbaoh komikusnak, 
kinek pompás sláger kupiéit a publikum 
viharos tapssal honorálja. Great and Good 
ausztráljai excentrikusok, The 4 Charles 
jongleurök, Les Bethones táncduett és az 
összes attrakciók esténként kolosszális ha­
tás mellett lépnek fel. Az előadás 9 órakor 
kezdődik.

Aalbaoh kitűnő komikus teljes műsor- 
számai kaphatók Antalfy Józsefnél.

* Elveszett a Széchenyi-utcától a 
Postakertig, vagy a Postakertben egy kis 
aranyláncdarabon függő, aranyfoglalatu 
iránytűből (compass) álló fityegő (jou-iou). 
A becsületes megtaláló 4 korona jutalmat 
kap, Halköz, 4 sz. alatt, az emeleten lakó 
tulajdonostól.

* Fürdő Idényre! Remek választók 
fürdő-köpenyek, fürdő-lepedők, uszó-ruhák, 
turista-ingekből, nyári paplanok, divatos 
harisnyák és zsebkendőkből, egyszerű és 
díszes batlst fehérnemű, jó mosó zeflrek, 
batlstok és kartonokból. Kardos László 
Debrecen, Kossuth-utca 9., vászon, kész 
fehérnemű és menyasszonyi kelengye üzle­
tében.
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* Bárom világnyelvet megtanulhat 
1000 szó segélyével: angolul, franciául és * 
németül a Scbidlof módszer szerint; egy 
füzet ára 60 fillér Antalfynál.

* Bőröndök, vaggon-táskák, kosarak 
és mindennemű utazási cikkek igen elő­
nyős árakban Frank Testvéreknél: Piac- ! 
és Szent-Anna-u. sarok.

* Bárhol hirdetett könyv legolcsóbb 
Harmathynál, Füvészkert-u. 14.

* Földeai Szerén k. a. hegedű- 
művésznő vezetésével, a Magyar Királyban, 
ma és a következő napokon az ország első 
szinfonikus hölgyzenekara, Angelotti Imre 
harmonium-miivész közreműködésével hang­
versenyez. A műsoron operák, operettek, 
valamint kupiék és magyar nóták vannak. 
Figyelmes kiszolgálásról és kitűnő borokról 
Erős Jakab gondoskodik.

* Két gyönyörű — megrendelésre 
készült — ezüst készlet Sándor ékszerész­
nél megtekinthető.

* Sérvkötök. Óriási vétel miatt egy­
oldalú 3 korona, dupla 6 korongtól feljebb, 
kapható mig a raktár tart, Vitáriusnál, 
Szent Anna-utca 1. szám.

* Úti bőröndök (kofferek), kosarak, 
kézi táskák és utazási cikkek legnagyobb
választókban Mentze Henrik áruházában, 
Kossuth-utca 4.

* A Kolibri hüvelyt feltétlenül ízlelje 
meg mindenki; főraktár Harmathynál.

* Kerti lakók figyelmébe. Villám­
csapás ellen csak a megbízható villámhárító 
nyújt védelmet, amelyet legjutányosabban 
felszerel és kipróbál Földvári, Piac-utcai 
ideiglenes barak. Telefon 168. Tanulók fel­
vétetnek.

* Bőröndök, lutikosajak, fürdőruhák 
nagy választékban kapható Assamann Ferenc 
úri divat üzletében, Piac utca 27. Város­
házzal szemben.

* Szőlőtulajdonosok, Gyári árban 
szerezhetik be „Francia“ gyöngyharmat. 
„Győző“ permetezőt jótállás mellett. Egy­
háziét 5. sz. üzletben. Javításért csak az 
anyag árt számítom. Máthéi János vízveze­
ték és fürdőberendezési vállalata. Műhely 
ős iroda Darabos u. 54. sz. Telefon 321.

* Eredeti angol és amerikai tenni-
rakettek gyári raktára, Menáze Henrik árus 
házában, Kossuth u. 4. .

TÁVIBA TOK.'
Andrássy Khuen ellen.

Nem lép a munkapártba.
Áz utóbbi időben a munkapárti lapok 

folyton csábítgatták a pártonkivüli 67-eseket 
a munkapártba, sőt olyan híreket is hoztak 
forgalomba, hogy az Andrássy-osoport be­
lépése a küszöbön van. E hírekre ma esto 
a kővetkezőkép nyilatkozott gróf Andrássy 
Gyula:

— Nem szándékozom belépni a nem­
zeti munkapártba. Nem csak azért, mert a 
kormány iránt politikai bizalmatlansággal 
viseltetem, hanem azért sem, mert tárgyi 
okaim is vannak. Nem tudom megérteni a 
Khuen-kormánynak a katonai kérdésekben 
elfoglalt álláspontját. A felségnek én azt 
mondtam, hogy a kilences bizottság pro- 
grammján túl is tegyen nyelvi engedmé­
nyeket, hogy ezzel közelebb hozza a nem­
zetet a hadsereghez. Khuen ezzel szemben 
ellenkező tanácsot adott és az ellenkezőért 
vállalja » felelőséget. A második eltérés

Szaploncalmm?m gyöngye a
Kouísek Géza ésFélegyházy Jánosnál. 1 láda tartalma 40 Üveg 7Ao litres Ara i2 uö Kor. üres üvegek ládával együtt 4 kor.-ért vétetnek vissza

a mely borral keverve is kitűnő üdítő ital.
. Savanyu bornak kellemes lat ad és nem

SíiV&ByUViZ fest. Kapható mindenütt. Főraktár:
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kö»tom és a .kormány közt a választó- 
reform kérdése. A magyar nemzet szupre- 
máciáját csak a pluralitással lehet bizto- 

! eitani.
— Úgy veszem észre — folytatta 

érdekes nyilatkozatát Andrássy — a kor­
mány tervbe vette a közigazgatás államo­
sítását. A szerzett tapasztalatok után e 
kérdésben se n támagathatnám a kormányt, 
sőt a leghatározottabban küzdeni fogok 
ellene. A közigazgatás reformja szükséges, 
de az államosítás nem. Különben is, ha be 
akartam volna lépni a munkapártba, úgy 
a választások előtt léptem volna be, nem 
pedig a választások után, mikor a munka­
párt már úgyis többséget szerzett. A siker, 
amit a munkapárt elért, nekem nem impo­
nál és a gondolkozásom nem tudja meg­
változtatni.

Kijelentette még Andrássy, hogy a 
felirati vitában nem vesz r szt, mert az 
üres szalmacséplés, magatartására pedig 
azt mondta, hogy a rendszeres ellenzéki 
célzattól ment, tágyilagos kritikát fogja 
gyakorolni. Egyelőre híveivel külön pártot 
nem alakit, a közel jövőben sincs szándéka.

Titokzatos gyilkosság.
Turin, jul. 18. Croca gróf pimosori- 

nesei nyaralójában Giovanni Fiore itteni 
akadémiai tanárt és nővérét, akik nyaralás 
céljából tartózkodtak ott, tegnap meggyil­
kolva találtak. Részletes hírek hiányzanak.

Leoáfolt kinevezés.
Budapest, Julius 18. Azt a hirt, hogy 

a közoktatásügyi kormány politikai állam­
titkárja Návai Szabó Sándor miniszteri ta­
nácsos lesz, félhivatalosan megcáfolják.

Versecen feloszlik a munkapárt,
Versec, Julius 18. Láng Lajos 

dr. tudvalevőleg a verseci mandá­
tumáról mondott le, ami igen nagy 
izgalmakat keltett Versecen. A 
verseci munkapárt a hir vétele 
atáu összeült és hosszas tanács­
kozás után dr. Seemeyer János 
indítvány ára kimondotta, "hogy fel­
oszlik és az uj választásban már 
3 e.F? ..v®sz, részt- A párt beszünteti 
működését a városi képviselőtes- 
-uletben is, mert hazafias műkö­
dése a kormány részéről nem ré­
szesült kellő támogatásban. Ez a 
határozat azt jelenti, hogy a 
munkapárt átengedi a tért pánger- 
manoknak, ami kiszámíthatatlan 
következményeket von maid maca 
után. b

Meddig tart a felirati vita ?
Budapest, Julius 18. A képviselőház 

holnapi ülésén Holló Lijos beszél. A vita 
péntekig bizonyosan elhúzódik.

Khuen a horvát kérdésről.
Budapest, jul. 18. Khuen-Héderváry 

karoly miniszterelnök ma nyilatkozott, a 
horvát dolgokról ős kijelentette, hogy az 
esetre, ha Tomasioh Miklós bán lemond, 
Isohlbe utazik éa azzal terjeszti a lemon­
dást az uralkodó elé, hogy azt ne fogadja 
el. Árra a kérdésre, hogy elbocsatják-e a 
a szolgálatból Aramicki igazságügyi ősz 
tályffinököt, azt felelte, hogy semmi esetre 
Bem. Különben is — mondta — horvát 
képviselők nem is tudjak a januári meg­
állapodásokét.

Áru- és értéktőzsde.
Julius 18.

BudapeetI gabonatőzsde.
15—20 fillérrel olcsóbb áron elkelt (50 kilogram­

monként). 20,000 mm. búza.
Rozs, zab ártartó, tengeri 5 fillérrel drágább.

A határidő-üzlet.
A határidStizlet iránya lanyha volt, mert a 

kedvező időjárás és a Romániából közölt igen ked­
vező hírek hatása alatt, melyek szerint Romániában 
az ottani ezidei búzatermést 45 millió mm.-ra tak­
sálják — a kulisz bebizonyította angazsmánját. A 
gabona-nemüek ára — tengeri kivételével 15—20 
fillérrel hanyatlott. A forgalom időnként élénk volt. 
Felmondattak 10,000 mm. tengerit e hó 23-án leendő 
átvételre.

Az árak 50 kilogrammonként:

1910 július lg

Kezdete Változás

Búza május....................
Búza október................ 552 534— 536*
Rozs októberre .... 715 703- 705
Zab május.....................
Zab okt............................ 719 720- 718
Tengeri julius .... 559 560- 569
Tengeri augusztusra . . 565 568— 566
Tengeri máj. 1911 . . . 560 569- 564

Budapesti értéktőzsde.
á-z előtőzsdén szilárd volt az irányzat, mert a 

külföldi jelentés vásárlásokra buzdította a spekulá­
ciót. A két hitelrész vény ára 1—2 koronával javul­
tak, helyi piacon a Leszámítoló bank és a Jelzá­
log bank részvényeket ugyanannyival drágábban 
vásárolták. A készárupiacon is tartott áron folyt a 
vásár. Az agrárbauk, Adrin, Danubius 6—8, a Nasici 
tanm-részvényért pedig 20 koronával nagyobb árat 
fizettek, mint a múlt hét végén, A járadék-piac 
tartott. r

LÁSZLÓ ZSlGHOHrj)

ÁLLATORVOSI
RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapó-«, 30
Telefon 558 sí.

SZOBRANC ÄFÜT
az erdős kárpátok alján megnyílt A , 
telepen. Pensió rendszer, napi 6-6 kor-is í°!;v' 
reggeli, ebéd és vacsora. Szabad vadászatta d 
apró vadakra. Idény tart október végéig. Bővebb*

SZOKOLY D. ISTVÁN, SzobrLtffirdä |

Nägy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó-w 13. 1145

Megint Itt van egy rettenő 
tesen olcsó áru szép kis

Ház!
Ára mindössze 750 forint!

Akik házat akarnak venni, ne 
sajnálják a fáradtságot és nézzék 

meg!
Ezen ház a Csapókért melletti Gerébi 

telepen van, és pedig a Tordai József ur 
tulajdonát képező Irén-utca 42 számú na­
gyon szép kis ház, most Bányai István 
uram lakik benne, 300 kvadrátöl, nagy 
udvarral, rajta egy teljesen uj, cserepes 
épület, egy szoba konyha és kamara. 1145

Fazekas Imre
villanyvilágítás! és 

. r erőátviteli vállalata U52
sMs* Debrecen, Piac-utca 77. szám.

FÁBIÁN LÁSZLÓ
|U75 kocsigyáráé

Debrecen, Hatvan-aiica 61.

L
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Refcférim tért mlndennem# «elit gyártmányú 
úri-, hintó- ee hajtó-kocsikat. 

Rég! kocsikat becserél 1175
Megrendelések?! gyorsan és legpontosabb!,! eszközü.

‘ W Javításokat elfogad, -te

160—1910. ügyszám.

árverési hirdetmény.
A Hajdumegyei Takarékpénztári

kábái termény és áruraktárábal el- 
helyezett 104. mm. 20 kilogramm 
tengeri a f. évi Julius hó 21 napjának 
d. e. 10 és fél órakor Kábán a hely. 
színén a Hajdumegyei Takarékpénz­
tár kábái termény és áruraktáránál 
megtartandó nyilvános árverésen 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
Ígérőnek el fog adatni az alábbi 
feltételek mellett:

1. Kikiáltási ár 1200 K.
2. Bánatpénz 120 K.
3. A vételár azonnal kifizetendő.
4. A termény mennyiségéért és 

minőségéért senki felelősséget nem 
vállal.

5. A megvett áru a szokásos 
dijak lefizetése mellett továbbra is 
a közraktárban hagyható.

Hajdúszoboszlón, 1910. julius 
hó 16.

Padrab Sándor,
1221  kir. közjegyző.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó-u. 13.

csoda
olcsó tanya!

Még ezer forint készpénz sem kell 
a megvételhez!

Rettenetes olcsó vétel 11
A Halápi vasúti állomástól gyalog egy 

órajárásnyira, az ujlétai utón menve, aKö- 
vesdi-féle tagban van a Lajter Péter és neje 
tanyája, mely ezennel eladóvá tétetik. Te­
rülete e kis birtoknak 30 magyar hold és 
ára mindössze 6 ezer forint. Van rajta 5 
ezer forint nagyon kényelmes bankteher, igy 
teiiát ezer frt. készpénzzel meglehet venni. 
E szép kisbirtok a Kövesdi-féle tagban, a 
Pataki Imre tanyája mellett van. Kitűnő fe­
kete és barna aljhomok, a legkilünőbb szántó. 
Van rajta tanyaépület, egy szoba, konyha, 
kamara, istálló 12 darab jószágra, sertéséi 
50—60 darab sertésre, jővizü kút és 4 éves 
űltetésü 800 négyszögöl termő szőllő.

Mondják csak tisztelt bérlő uraim, 
nem jobb volna-e egy ilyen jó kis tanyát 
megvenni, mint évről évre fizetni a nagy 
haszonbért, akár terem, akár se! ?

iM # 1
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iegnyllti Megnyílt I
Fehér J.

Feltűnő olcsó árak. 1171 
[aiamyía«lí*iwa- W&mmm*

Ilin) Sáodor Man
HlegépkeaEtek s

lines ezüstözött kerti gólyák minden 
nagyságban. Hitelesített

„törvényes üveg eczetmérők“.
-abadalmazott, légmentes befőző üvegek 
inden nagyságban, egyszerű tökéletes zá-
dással. Kávéházi és vendéglő berendezé­

sek minden kivitelben, 
zárólag magyar képkeretezések nagv í 
ktára. — Üvegezés helyben és vidéken 

jutányos árban. lfu 4

égszekrények nagyválasztékb 0
hölgyek tudják legjobban, mily

fontos a

ZÉP0DE ARCZ
mily hatalom és kínos az, mily 
előnyökben részesül egy szép no.

Szépnek lenni azonban nagy feladat, nem 
gsndő, hogy valaki ceinos, fess és kedves 
(yen, hanem a legfontosabb, hogy az aoz- 
re tiszta legyen.

A nők tupják ezt és ezért nagy gondot 
ditanak ar arcbőr ápolására, a szépség fen- 
tására és emelésére. A Földes-féle

Marglt-Créme
egyedüli szer szer mely 5-G-szori használat 
a eltávolít kiütéseket, pattanásokat, szép­
ít, májfoltokat és az arcot fehéríti, üdíti és 
taiitja. A Földes-féle Marglt-Créme teljesen 
ilmatlan. Páratlan és csodás arc-szépitő és a 
őségét megőrzi, hatását pedig fényesen bi-. 
lyitja, hogv a Wienben rendezett „Ausstel- 
= Moderne Gesundheits u. Schönheits 
ge‘‘nagy aranyérmet és díszoklevelet nyert 
pbato az egész világon. Tégelye 1 korona. 

Készíti és póstán küldi: 977
Ides Kelemen gyógyszerész Aradon.
Kapható Debrecenben: Balázs Ödön, Qrósz 

?y Ferenc, Jósa és Jóna drog. Mihálovics 
»timer Alfréd Muraközy László Tóth Béla. 
jduszohoszlőn : Barbócz Zsigmond. Hajdu- 
'zorményhen . Ercsey Gábor gyógytárában.

lári alkalmi vásár.
ítonok

elsőrendű minőség most 31 kr.
yemfényü ruhavászon 

minden színben most 39 kr.
lídt francia Delin

a legjobb minőség most 67 kr.
'lya n’ ersselyem

ruhákra és blúzokra most V10 kr.
ikeszovetek
’U>1 is quipure minőségben most 65 kr. 

‘wi’ a batlsstok
g/önyörü szép mintákban 55 kr.-tól.

«toemstílfliolí
^ nagy és ízléses választékban!
Bosznay J. és Társa

in divat áruházában 1094
Debrecen, Kossuth-u. 6.

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-utca 13.

V

V* 8

m

•oa

Egy
nagyon jutányos árért megkapható

Eladó nrl ház
van most a Főtér szájában a József 

kir. herceg utcába,n!
Hogy melyik az? Legnagyobb készséggel 
megmondja az iroda az érdeklődőknek, akár 

élőszóval akár telefoncia!
Teljesen uj ház, magában foglal 4 rend­

beli lakosztályt és pedig:
egy rendbeli öt szobás úri lakást, konyha, ä 

spájz, veranda, pince és kamarával ; ¥i
egy" rendbeli három szobás úri lakást, elő­

szoba, veranda, konyha,spájz, pince és; kamarával;
egy rendbeli kétszobás kisebb úri lakást, 

konyha, spájz, pince és kamarával és
egy garzon lakást, egy szoba, előszobával. 

Minden lakáshoz fáskamara, szép nagy udvar 
kitűnő vizű kuttal. 875

I takaréké! JÍMintézetrt.
Debrecen Csapó-utca 4.

Elfogd betéteket: könyvecskékre, cheque-
számiaid.

Kölcsönöket nyújt mérsékelt kamat mellett 
Váltóra, Kézizáiogra, Folyószámlára, 
Bekebelezés mellett.

Óvaflékkölosőnöket ad.
Törlesztéses kölcsönöket folyásit 15—65 

évi időtartamra, a legelőnyösebb felté­
telek mellett.

Értékpapírokat vesz és elad.
Idegen pénzeket és szelvényeket bevált. 
Ipari és kereskedelmi vállalatok létesítését

és financirozását elvállalja és azoknak 
hitelszükségleteit ellátja. 1009

Seszliw Lajos
Piacxauicza »3«

Ajánl:

Kerti-padokat
fecskendőket, „Hydronette*

Kézi-fecskendőt különböző

Szőllő permetezőket.
Nagy raktár

takaréktüzhelyekben
francia-konyhákban. 861

Olcsó ékszer eladás!

Rose Dezső
közkedvelt 

!! ékszerész és órás üzletében Ili
Brilliáns és gyémánt ékszerek

kedvező vétel folytán

mesés olcsó árban
kaphatók. 1011

Nagy Lajos hirdetési Irodájából Csapó-u. 13.
Nagyon olcsóért ^ _ háro m 
megkapható percnyire
a vasúti fütőházboz, a tégláskertijén a 
legelső ház I Kedvező fizetési feltételek I

A Tégláskertben első járás 1 szám 
alatt levő házat egy évvel ezelőtt vellte Ko­
vács Józsefné asszony 1650 írtért, kincstár 
és átírással belekerült neki 2 ezer írtjába 
de mert haza kellett neki költöznie Mike- 
pércsre, odaadja a legelső jelentkezőnek 
1600 forintért! Aki legelőbb leteszi a fog­
lalót az irodában, azé e ház! Teljesen hi 
cserepes épület, két rendbeli lakással, mind­
egyik egy szoba, konyhás lakás, fá&kamrák 
sütőkemence, sertésól, baromfi ól és ió- 
vizü kút. 1207

Nagy Lajos hirdetési Irodájából Oiapó-utsa 13.

Fiíleii Figyelem! fii ti wiír
Ma érkezett távirat szerint! a Bosznay-féle teljesen modern 
gyönyörei és kényelmes úri háíat melynek utolsó ára 24 
. * . ezer forintban volt megállapítva . • .

Odaadhatom 20 ezen 500 fntónt!
Azonnal elfoglalható! A kulcsok a Nagy Lajos irodában vannak!

A megvételhez 7800 fdrlnt elegendő !
Aki legdőbb leteszi a foglalót az irodában, azé a ház! 1216

, , t;„
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LEVELEZÉS.

.,JtiSÍG a legszebb erény“ jeligére levél van 
kiadóhivatalban.

4,ERDŐBEN“ jeligére levél
talban.

van a kiadvhiva-

KERESLET.
• Km*!

TANULÓ fizetései vagy ellátással felvétetik 
Gerstner Kálmán füszörkereskedésében Deb­
recen. 3740

4—5 szobás modern lakást keresek augusztus 
1-re. Csapó-u. 4., ügyvédi iroda, dr. Szilágyi.

3710 
kereske-

11SZ'l „LÉ 1 TEL értesítem, hogy a megjelölt 
idő1 en ucry mint Írva van ott leszek, üdvöz- 
lbm 8. 3790

BJANLAT,
HA roesznl lát forduljon bizalommal Lőbl 

Gyula és társai látszerészhez Debrecen, Piac 
utca 63._________ 3205

AZ^ összes fényképészeti cikkek kapható Lőbi 
Gyufa és társánál Debrecen, Piac-utca 63.

3300

KöXYVELótíBEN jártas kisasszony,
delmit végzett előnybe részesül, azounal fel­
vétetik. Frenkel Jenő eörnagyr.ereskegésében 
Arany János-utca 60,____________ 3702

felvétetikfflős hivatalszolga (hajdú) felvétetik. Jelent'
kezni lehet a hivatalos óiák alatt a gázgyár­
ban.__________ ._____________ 3775

ÜGYES k'issebb varróléányt ruhavarráshoz fel-
veszek, Gráfné Kossuth-u. 67

Jó kaiban levő borhütő pudli kerestetik Hatvan 
utca 64 3799

KéT szobás utcai modern lakás 
kiadó. Szappauos-u. 4.

augusztus 1. 
3734

I Pályi-ut mentén 63 hold jóminősBgü szántó
föld több évre haszonbérbe a,dó. Értekezni 
lehet Bethlen-utcán 17 szám alatt. 3725

ELáRusitónő felvétetik
11 szám.

kenyér üzletbe, Pétafia
3800

köny-
3791

Birtokok, házhelyek, belsőségek parcellázása,
vétele és olcsó kö.osonok folyósítása az érték 
háromnegyed részéig, esközöltetetnek, Deb­
recen Deák Ferenc-utca 6. az emeleten. Tele- 
fon 568. 3724

KIADÓ csry régi jóíovgalmu fiiszerüzlet, trafik 
és korlátolt kiméréssel sürgősen. Ugyanott 
egy toló kocsi eladó. Akácmézet bármily 
mennyiségben keresek, Dávid Sándor Kut- 
u- 34-  3634

SZOBAFESTŐ és mázoló munkát a legolcsáb- 
ban vallal Szabó Miklós Morgó-u. 6. 3453

KaRPITOS munkát jutányosán vállal Nagy 
Antal, Arany Janos-u 38. Ugyanott kész di- 
ványok kaphatók. 3437

■óöShARUHA raktíuain Dégenfelctér 3 szám 
alatt található az udvarban, Neumann Lipót.

RANKHIVaTALNOK délutáni órákban
velőst vállal. Cim a-kiadóban.

FIAÍAL borbély segédet keresek fiksz fizetés 
negyven korona, Winkler Ferenc, H.-szo- 
boszló. 3794

Egy íodrászsegéd azonnal lölvótetik ifj. Oláh- 
nál Mester-utca 41._____ 3804

PVAb Ek.T gyorsíró és -gépirónő jó közirással,
ki a könyvelésben is jártas 60 korona kezdő- 
jizetéssel felvétetik Svarcz E.-nél 
u. 12.

Klpréb
iimesSlleäsB&a

Zseb, inga, lii 
ébresztő lrü

jótállással legcélszeriib.

Kúriái) dyúlj
elősraert Jó hirnevü 

raiüónásnál szerezzük be,
Debrecen, Piac-utca 42.1

Ahol javítások is legjobban 
legolcsóbban, jótállással készüli

Simonffy

PéNZTaRŰS kisasszonyt jó családból azonnali 
belépésre keres Stern, kefegyár Városi rak­
tára-________________________  3809

füszerkereskedő .segéd azonnali belépésre 
felvétetik, Kiss Lajfts,- Gsapó-utcu 100.

ELAPÄS.
.Tó karban levő szalongarnitura 

eladó. Czim a kiadóhivatalban.

PéNZ, Pénz, Penzuélkül csekély havi részletre 
kapható Schwartz pipáénál a városházával 
szemben. Fziist íoggantyus botok, boternyók, 
ékszerek. g_3297

VALÓDI szegedi rózsa ésTde.rnemes pTprika kü- 
lőnlegebaégek óriási raktára Lindenfeld J. Jenő fii- 
szernagyKereskedésébon. Városház-u. 2. Rózsatér 3. 

__1 eleien .9 sz. 3594
GSZERÓVEL pörkölt naponta friss pörkölt kiviTtam 

ható Lmdenfeld J. Jenő füszemagykereskedésébem 
_Varosház-utea 3. Rozsater 3. Telefon 79 sz. 32u3
Király kávéja mégis a legjobbT'arómás, za- 

matos, vevő előtt pörkölve kapható, Dógen- 
_leudtóren. gyanott tanuló fölvétetik. 3292
B w0fR0,Peg0lc®óbba“ kaphatók, havi rész- 

r iíní1Ze,té®r^ zSVWeisz GYula asztalos és kár-
“»«■*

LÉG-JOBB szilFasu miederek, csipkék, mad"irä 
■ alusztok szallagok a legnagyobb választól;- 
ban Benyats Emil Debrecen. Tisza-palota. 3239 

28 krajcárba kerül egy párjBK“ Eoü
, jkkirakatban. Piac- és Miklós.utca sarok. 328? 
e«lség| 2 nagyobb és j kisscbb'I^üsz- 

tus hó 1-től ezamitandólag Battyánvi-utca 2> szám alatt kiadó. y y c0a7^
líÁSZNáLT ablakok eladók JózsefTTraTTTlTAr 

ccg-u. 20. Ugyanott gyermektelen házasnár 
házmesternek felvétetik. ,§^1

SZALMA, Panama és nemez kalanokafw^KT

ÜÄ TSJtí? -SS55:
UDVARI ~

GALAMB, galambházzal eladó. Megtekinthető 
Hunyadi-utca 11. 3729

ELADÓ a Vénkertbe másfélnyiias ió szőllő 
szép gyümölcsös, 13 szám. Cim Nap-utca 5.’

___________________ ............................ . 3465
EGY kitűnő hos^u zongorát eladok. Válasz- 

bélyegcs leveledre felelek. Tiszadada, Szabó
tanító.___________ 9722

KIlüNő faj borok 50 hektoliter hordónként is 
igen olcsón eladók Blaskovits ipartelepén 

_(Telefon 154).
hömrlágy, Soöerliszék, asztalilámpa, faszák, 

létra, lisztesláda-stb. eladók, Jókai-utca 7.

KOSSUTH utcán egy 15.000 frtos ház eladó"
Kölcsönsegélyzőben. főpénztárosnál, 3795

'AC elején 10 hoidés kaszáló épülütekkel ela-
dó vagy kiadó Medgycsy Ferenc, Eötvös.
utca 4-__________ .______________ 6788

EGY könnyű nyitott kocsi 1 szép lóval telje- 
sen leiszerelve elutazás miatt eladó. Ertekez- 
hetni Agárdi-utca. 9,. 12—3.óráig. 3789

MI vétőiből kimaradt bútorok

6$
figyelmét

Lóvasúti fatelepemen (Hat
utca végén) levő fűrészelt és íd 
gOtt épület iákat, átmérete 10/i2,
4—12 méter hosszúságban jutányos 
kapható, ugyanott jó minőségű

száraz tűzifa
3 éves vágás, házhoz szállitvammként] 
kor. házhoz szállitve a város hivatalosJ 
zsáján lesz lemérve. Tisztelettel

1213
Kellner Zsigmol

fakereskedő.
Egy korosab óvadékképes munkás! 

bér jó fizetéssel éjjeli őrnek felvétetik.!

ALKA
olcsón eladók, Csapó-utca 
kiadó 22.

nagyon 
üzlethelyiség 

3807

flueyfle

Szép csak az lehel 
1016 MAUTHNBR f

LILIOM CRÉI
használja

Vételnél Mautbner] 
ügyeljünk. Kaj 
Angyal gyógyszertárt 
cen, Piac- és Szenl-W 

sarok.

4 szobás lakás mevfelelő
BeíSSa^ t6raSZSZal- aug-

MA Dó modern

2655
mellékbe^ 

1-re kiadó 
.-------- , 3798

------ ---------- 3796
utca 6.

__ __ _______ U I ÖO
■%y “zép nagy utcai szoba, fták'ovSTki:

Silits.1** W 3792
is kiedó, Hatvamu.°8fi.“ll>aB K'‘Pnatí> "^öz

ÄirOm szobás utcai laaás Piacz-u U —
earokházban azonnal kiadó, VillanyviKág

1 3308

A Kólyi hegyen termelt házilag 
—tisztán kezelt

érmetlóki asztali bor, fourmint, 
Rizllng, írbély, és pakar jajokból

Hektoliterenként 40 koronáért,
6 7 hektó rendelésnél árked­
vezmény utánvéttelBihardlószeg $ 
állomásra szállítva. Cim! ~

SIMONFFY GYULA
szőllőnagybirtokos Kóly (Biharm.).

Mintabort kis palackokban kivá­
lt natra küld a tulajdonos.

Gyomorgörcs, kólika étvágj 
talanság és általában gyom 
betegségeknél a legkitűnőbb háziSZÜj

Hollandi

Egy üveg ára 40 fillér.
Kapható:

Mihalovits Jeni
gyógyszertárában

yomatott körforgógépen (a „Debreceni Újság« nyomdájában) Tul^donosjlfcs» Oyola.
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